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Ata da 03ª (terceira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Aldeias Altas, Estado
do Maranhão, referente ao Exercício Legislativo do ano de 2026, ao dia 11 do mês
de março do ano de 2026, na sala das sessões da Câmara Municipal de Aldeias
Altas, situada na Rua Antônio Aniceto Pereira, nº 275, Centro, realizou-se mais uma
Sessão Ordinária, comparecendo os seguintes vereadores; Gisele Cristina dos Reis
de Amorim – PSB; Francisco das Chagas dos Santos da Silva (Chico Velho) – PRD;
Daniel Pedro da Silva – PRD; Ivaldo da Costa Ximenes – PL; José Alves de Almeida
Filho – PSD; Claudiana de Pinho Oliveira Soares – PSD; Fernanda Maria Almeida de
Carvalho Bacelar – PRD; Francisco Jerlan Silva Costa – PP; Gilson Lima de
Assunção - PL; Luciano dos Santos – PSD; e Fagna Reneia do Carmo Ferreira – PL.

ORDEM DO DIA – Procedeu-se à votação da ata 02 ª (segunda).

Após cumprimentar os presentes na plenária, a Senhora Presidente deu início aos
trabalhos Legislativos, solicitando ao 1º Secretário que fizesse a leitura das
presenças dos senhores vereadores e da ata da sessão anterior.

GRANDE EXPEDIENTE

Usando a palavra Vereadora Fernanda Bacelar: Destacou o mês de março,
ressaltando a importância do respeito, da igualdade e do reconhecimento às
mulheres durante todo o ano. Em seguida, comentou sobre reunião realizada no
sindicato dos trabalhadores, da qual participaram apenas três vereadores, apesar do
convite ter sido feito a todos. Na ocasião, houve explanação técnica sobre o reajuste
salarial dos professores. Destacou a importância da participação dos parlamentares
em debates técnicos sobre temas relevantes para a categoria e para o município. A



CNPJ nº12.124.210/0001-70
Praça Gonçalves Dias, 275 – Centro

CEP: 65610-000

parlamentar também abordou discussões recentes na Câmara, defendendo a gestão
municipal e afirmando que as decisões devem ser tomadas com responsabilidade e
fundamentação. Tratou ainda de temas relacionados à educação, funcionamento de
escolas na zona rural e questões administrativas do município, ressaltando a
importância de analisar os fatos com cautela e buscar as causas reais das situações
debatidas.

Usando a palavra Vereador Francisco das Chagas: Informou que destinaria seu
tempo de fala à vereadora Fernanda Bacelar, com a devida permissão da
presidência.

Usando a palavra Vereador Gilson Assunção: Iniciou sua fala cumprimentando os
colegas parlamentares, o público presente na galeria e os ouvintes da rádio
Interativa. Em seguida, agradeceu a Deus e manifestou solidariedade à família do
senhor Daydson, desejando conforto a todos os seus familiares. Por fim, declarou
concordar com as palavras da vereadora Fernanda, destacando a gestão do
executivo pautado na tradição, na transparência e na responsabilidade com a
população.

Usando a palavra Vereador Daniel Silva: Comentou sobre a reunião referente ao
reajuste de 10% dos professores, afirmando que a apresentação feita trouxe valores
de orçamento diferentes da realidade aprovada pela Câmara, mencionando recursos
destinados à folha de pagamento, manutenção das escolas, transporte e merenda.
Também comentou sobre acusações de perseguição, afirmando que esse tipo de
situação existe, além disso, comparou a realidade salarial do município com a de
Timon, destacando que os valores são diferentes. Por fim, afirmou que é favorável
às contratações no município, desde que priorizem os moradores de Aldeias Altas
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que realmente trabalham. Destacou que os vereadores apoiam iniciativas que gerem
emprego para a população.

Usando a palavra Vereador Almeida Adelino: Parabenizou colega parlamentar
pelas contribuições ao município, destacando a proposição sobre o aumento do
salário dos professores. Citou o exemplo do município de Timon em relação à
valorização dos profissionais da educação. Reafirmou que os vereadores devem ter
autonomia e compromisso com o mandato conferido pelo povo. Durante o discurso,
rebateu críticas feitas na tribuna, esclarecendo que não solicitou empregos e
ressaltando que os servidores devem prestar serviços à população. Levantou
questionamentos sobre possíveis irregularidades envolvendo servidores, afirmando
que seu papel é fiscalizar e denunciar situações inadequadas. Mencionou, de forma
crítica, outra vereadora, apontando supostas falhas no exercício de suas funções em
uma escola. Finalizou reafirmando que suas manifestações têm como objetivo
defender a verdade e cumprir o dever de fiscalização, destacando valores como
palavra, dignidade e humildade, e agradeceu a Deus pela oportunidade de exercer
o mandato, reiterando o compromisso de continuar defendendo os interesses da
população eleita em 2024.

Usando a palavra Vereador Luciano dos Santos: Relembrou a Lei nº 453/2023,
que autorizou a contratação de até R$ 6 milhões para implantação de energia solar
nos prédios públicos de Aldeias Altas. Informou que, entre setembro de 2024 e
janeiro de 2025, cerca de R$ 5 milhões já teriam sido pagos à empresa responsável
pela execução do projeto. Contudo, relatou que, após visitas a escolas do município,
constatou que as placas solares instaladas ainda não estão em funcionamento.
Questionou a forma de pagamento do contrato, apontando possível antecipação em
relação à execução dos serviços. Por fim, informou que buscará esclarecimentos
junto ao secretário responsável, podendo convocá-lo à Câmara, destacando a
importância da correta aplicação dos recursos públicos.
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Usando a palavra Vereador Claudiana Soares: Fez um esclarecimento sobre
pronunciamento anterior, destacando que, entre os atuais parlamentares, apenas
uma vereadora não integrou a gestão passada, enquanto os demais exerceram
funções na administração municipal, cujas ações foram, à época, reconhecidas.
Abordou ainda o fechamento de algumas escolas, justificando que a medida ocorreu
em razão do baixo número de alunos, citando como exemplo unidade com cerca de
14 estudantes. Também mencionou as dificuldades enfrentadas pela gestão atual
diante de denúncias e fiscalizações, que têm limitado contratações e gerado
convocações ao Ministério Público. Por fim, ressaltou a importância da fiscalização
por parte dos vereadores e da população, incentivando a reflexão sobre a atuação
dos representantes.

Usando a palavra Vereador Ivaldo Ximenes: Destacou a reabertura da educação
infantil da Escola São Francisco, no povoado Malhada Grande, atribuída à atuação
da Câmara e à mobilização da comunidade. Em seguida, denunciou problemas no
transporte escolar da Escola São José de Ribamar, informando que já acionou o
Ministério Público para providências. Comunicou ainda seu desligamento de grupo
político, afirmando atuação independente, reiterou o compromisso do grupo G6,
mencionou cobranças sobre a implantação de usina de energia solar e declarou
apoio político a lideranças estaduais. Finalizou ressaltando o papel fiscalizador do
vereador e incentivando a participação popular.

Usando a palavra a Senhora Presidente: Iniciou sua fala destacando os debates
ocorridos na sessão e realizou a leitura de ofício do Tribunal de Contas do Maranhão
referente à prestação de contas do ex-prefeito Tinoco (exercício 2015), informando
o trânsito em julgado. Parabenizou os parlamentares pelas discussões, ressaltando
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a importância do debate democrático, e reafirmou o compromisso com a população
e a valorização dos servidores, mencionando o reajuste dos professores. Relatou
ainda denúncias de moradores da zona rural sobre possíveis prejuízos causados por
agrotóxicos, solicitando providências das Secretarias competentes.

Nada mais havendo a constar a Senhora Presidente declarou encerrada a sessão.
E eu, 1º Secretário lavrei a presente ata que depois de lida, discutida e aprovada por
todos os presentes, será assinada.

_____________________________________

Fagna Reneia do Carmo Ferreira

PRESIDENTE

_____________________________________

José Alves de Almeida Filho

1º SECRETÁRIO

_____________________________________

Luciano dos Santos

2° SECRETÁRIO


